Vraag | Antwoord Scores

Opgave 4 — Aarde: Grote rivieren op aarde vergeleken

13 maximumscore 2
Juiste natuurlijke oorzaken zijn:
— In het stroomgebied van de Amazone valt meer neerslag dan in het
stroomgebied van de Nijl.
— Het stroomgebied van de Amazone is groter dan dat van de Nijl.
— In het stroomgebied van de Nijl gaat een groter deel van het water de
bodem in / naar het grondwater.

per juiste natuurlijke oorzaak 1

14 maximumscore 1

Juiste oorzaken zijn:

— In het Himalayagebergte is (door de afbraak van gesteenten) veel
sediment beschikbaar.

— Deze rivieren hebben een relatief groot verhang / stromen snel (zodat
ze veel sediment vervoeren).

— Door zware moessonregens komt veel sediment vanaf de hellingen in
deze rivieren terecht.

15 maximumscore 3

* de zomer 1
« DeITCZ/ Een lage-luchtdrukgebied ligt dan boven het stroomgebied

van de (Blauwe) Nijl 1
» Door de bouw van stuwdammen (komen tegenwoordig geen

overstromingen van de Nijl meer voor in Egypte) 1

16 maximumscore 2
a Mississippi
b Chang Jiang (Jangtsekiang)
¢ Huang He (Hoangho)
d Kongo

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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